
ATA Nº 1.692, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da centésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia catorze de julho de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com o total comparecimento dos senhores Vereadores conforme assinatura no livro de presença.  
Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 
quarta sessão da legislatura 2013/2016, solicitou ao Secretário que procedesse a leitura da ata nº 
1.691. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior, 
solicitando a dispensa da leitura da Ata 1691. Não havendo objeções, o Requerimento foi 
aprovado. Deste modo o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata 
nº 1.691. Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.690 foi APROVADA. Na 
leitura das correspondências e Expedientes do Dia, constou-se: Comunicado nº CA021362/2015 
do Ministério de Educação, Comunicado nº CM159273/2015 do Ministério de Educação. 
Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia. Segunda Deliberação da 
Proposta de Emenda Aditiva à Lei Orgânica Municipal nº 01/2015. Presidente pediu ao Secretário 
que realizasse a leitura da Súmula da Proposta de Emenda. Após o Presidente colocou em 
discussão a Proposta de Emenda Aditiva à Lei Orgânica. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: senhor Presidente, nobres Vereadores, eu não estava 
na Sessão passada na primeira votação da Emenda Aditiva à Lei Orgânica, a Juraci já tirou uma 
fotocópia do atestado para comprovar minha consulta. Eu sinceramente ainda estou em dúvida a 
respeito dessa Emenda, é uma coisa que tem que ser bem analisada e eu gostaria de dar algumas 
opiniões, só que não foi possível. Ninguém perguntou para mim – não tenho nada contra – só que 
gostaria de dar umas ideias diferentes, então da minha parte eu gostaria de pedir vistas da 
Emenda, senhor Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: pedido concedido senhor Vereador. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, eu discordo do pedido de vistas e 

solicito que seja colocado em votação o pedido de vistas, senhor Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu já concedi 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: o senhor não pode. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: o senhor tem que ir pelo Regimento, 

senhor Presidente, tem um Regimento nessa Câmara e o senhor tem que seguir ele. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: o senhor não pode senhor Presidente. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu posso porque eu consultei o Jurídico antes, e já está 

concedido a Emenda. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, o pedido de vistas, eu até sugiro que a 

Juraci traga o Regimento Interno para nós... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ:  eu já decidi 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: você não decide sozinho senhor 

Presidente, somos nove Vereadores aqui, o senhor se atenha ao Regimento, leia o Regimento para 

nós podermos colocar em votação... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: e o que influi o pedido do... 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: mas você tem que seguir o Regimento, eu 

estou aqui pelo Regimento e o senhor e você como Presidente tem que seguir o Regimento 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: ele já deu a resposta. 



VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: é de praxe senhor Presidente...Juraci por 

gentileza traga o Regimento. Eu acho engraçado que em outros projetos, Vereador Rinaldo, que 

teve muito maior extensão o senhor não pediu vistas para analisar o projeto. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: é um direito meu 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: é direito, eu sei que é, vai ser colocado em 

votação e nós vamos decidir, mas eu acho engraçado que quando é um projeto extenso que você 

tem que parar e ler... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: artigo noventa e um 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu vou pedir para o nosso Jurídico falar 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: estamos na discussão do Projeto senhor 

Presidente... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu não dou a palavra...vamos ouvir o Juridico 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: sugiro a leitura do artigo 91, paragrafo 3º que fala da 

deliberação do plenário quando há divergências no pedido de vistas. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: exatamente, só se ater ao Regimento. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, queria dar uma sugestão: vamos votar somente o 

meu Projeto e os demais Projetos deixamos para depois do recesso, tanto o da Emenda quanto o 

do quatrocentos mil. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: concordo também, retirada de todos os Projetos, o único 

Projeto que não tem divergência e influência da Prefeitura é o Projeto da Semana do Combate às 

Drogas, retiro os Projetos, mas eu exijo que seja respeitado, senão eu vou levantar da Sessão e 

vou sair e vou embora, porque todos os nove Vereadores têm os mesmos direitos, e esses direitos 

têm que ser respeitados. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: só se ater ao Regimento que as coisas 

funcionam tranquilo nessa Câmara, não adianta o Presidente querer se impor; tem que seguir o 

Regimento meu amigo! É assim que funciona! Você como Presidente, mais que todos, tem que se 

ater ao Regimento, você não pode passar por cima dos nove Vereadores, entendeu? 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu não dou a palavra a você. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: não interessa, eu estou falando! Se atenha 

ao Regimento rapaz! 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu não dou a palavra! 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: não é porque você é Presidente que vai 

passar por cima de todos os Vereadores, se atenha ao Regimento rapaz! Leia o Regimento antes 

de querer passar por cima de nós. Aqui nessa Câmara você está acostumado a vir aqui e querer 

fazer as coisas por cima do Regimento! 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: corta o microfone dele... 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Presidente, nobres Vereadores posso continuar com 

a palavra? 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: pode falar Vereador. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: eu vou falar por mim e não por outras pessoas, cada 

um tem um pensamento, uma ideia e opinião. Na realidade eu não estava, justifiquei, trouxe para 

a Juraci a cópia do meu atestado porque eu sabia que iria ter divergência sobre isso aí. A minha 

opinião na Sessão passada seria a mesma que eu estou tendo hoje, porque nós falamos aqui sobre 

a falta de diálogo, infelizmente está havendo falta de diálogo entre nós Vereadores também. 

Custava alguém ter perguntado: Vereador Rinaldo o que você acha da nossa ideia? Será que é 

difícil? Vamos discutir. Eu tinha algumas ideias mas ninguém me procurou, mesma coisa você ir 



num aniversário cantar parabéns, bater palmas e na hora de comer o bolo o aniversariante te 

mandar embora. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: mas a Emenda é para todos os Vereadores, 

não é só para mim ou quem está fazendo a Emenda. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: deixe eu terminar Vereador, não quero entrar em 

divergência, não tenho nada contra ninguém, sé quero deixar minha colocação: na Sessão passada 

se eu tivesse aqui minha posição seria a mesma. Então eu peço a retirada de vistas 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: se eu entendi o que o Vereador Rinaldo falou, talvez seja a 

questão que esteja constando nossos nomes... 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: não é por isso Vereador. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: eu até entendo que não seja por isso, até porque na época eu 

fui pego de surpresa, eu não estava tão a frente dessa situação, mas é claro que se os Vereadores 

quiserem pode-se colocar o nome dos nove Vereadores 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: não é por isso... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu vou aceitar a retirado do pedido de vistas e vou por o 

Projeto em votação. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: se fosse para colocar o nome dos nove, tinha que ter 

posto antes de entrar o Projeto. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: o que talvez o Vereador Rinaldo falou, não é querer o nome dele 

ou não, mas talvez para ficar uma coisa bonita fosse o nome dos nove Vereadores para publicação 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: esse Projeto foi muito comentado e todos os Vereadores 

acharam que seria um Projeto muito bom, Projeto que vai beneficiar todos os Vereadores, vai 

beneficiar o Município, vai beneficiar os próximos Vereadores porque não sabemos se vamos estar 

aqui a partir de 2017, e a gente entende que isso não agrada ao Prefeito, mas o Prefeito deve por 

na cabeça que ele não é eterno na Prefeitura, ele pode até ganhar mais uma eleição, aliás ele é o 

único candidato e não esconde de ninguém que vai para a reeleição, mas o ciclo termina, virá 

outro Prefeito, pode ser um de nós Vereadores, pode ser uma outra pessoa, e os Vereadores 

poderão continuar exercendo esse direito.  A questão de quem deu entrada num Projeto nunca foi 

discutido, talvez seja uma falha mesmo Vereador Rinaldo, talvez pudéssemos conversar antes se 

vamos dar entrada ou não vamos. Mas agora vamos corrigir uma falha na pior hora possível, 

nunca foi feito isso. Vamos manter o bom senso, não vamos deixar que opiniões de fora da 

Câmara acabem com a paz, quantos outros Projetos polêmicos virão? Tudo bem que Emenda 

exige maioria de dois terços, se vocês votarem contra vão derrubar a Emenda, direito de vocês, o 

que podemos fazer? Temos que respeitar a Lei. Mas amanhã ou depois terá projetos de maioria 

simples! Aí vão na rádio dizer que os Vereadores estão contra o Município? Um recado para o 

Prefeito que com certeza está ouvindo: foi na rádio falar mal de mim em um dia, outro dia eu 

estou lá. Nesse pen-drive estão todas as Indicações da Legislatura passada, todas! E todas as Atas! 

Eu tenho todas as Indicações do atual Prefeito como Vereador e tenho todas as falas dele nas Atas 

na íntegra, porque aqui não é ata redigida, está salvo o áudio, foi falar mal de Vereador na rádio e 

outro dia eu estou lá! Então o recado está dado! Não queira usar a revitalização da praça, dava 

para cobrir a praça com notas de cem reais, se por uma nota de cem uma do lado da outra 

revitaliza a praça! Daí querem usar que os Vereadores estão contra a população. Para cada ação 

existe uma reação. Que fique claro isso. A questão da Emenda, o Vereador Rinaldo tem o direito 

de pedir vistas, eu tenho o direito regimental de ser contra o pedido de vistas, o Presidente tem o 

dever regimental de colocar o pedido de vistas em votação, simples! Lei não se discute, se 

cumpre! 



PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: então o nosso Jurídico errou porque ele falou que eu podia 

aceitar vistas. Porque eu perguntei para ele se podia por vistas, aceitar vistas e eu aceitei vistas. 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: o Regimento é claro, o senhor pode acatar o pedido de 

vistas desde que não haja divergência do pedido de vistas, como sempre é feito.  No momento 

que tem alguém contrário; deliberação do plenário! Está no Regimento. Então eu queria concluir 

dessa maneira: a Emenda é uma coisa boa para o Município, para os atuais Vereadores, para os 

próximos Vereadores. O prefeito pode achar que é ruim mas não é ruim porque pode vir a 

beneficiar o Município através de obras, ninguém vai tomar o dinheiro da Prefeitura, existe todo 

trâmite legal para isto, peço aos Vereadores que votem com a consciência não com opinião de 

gente de fora 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: presidente eu estava pensando, de repente o Vereador não está 

seguro com o Projeto e quer o pedido de vistas, que é direito dele. Tem Vereador que não está 

seguro com o Projeto da praça. Eu sei o que eu quero e sei o que votar, mas tem Vereador que 

não sabe? Sei lá se essas matérias ficam todas para depois do recesso. Eu acho que o Vereador 

não está seguro com o Projeto tem que dar um tempo 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: então vamos seguir o Regimento, já teve divergência, o 

Vereador Juninho não aceitou. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: não que eu não aceitei, acho que tem que 

se ater ao Regimento, não dei minha opinião, não foi colocado em votação se eu sou a favor ou 

não ao pedido de vistas. Não acho que o Jurídico está errado porque diz no Regimento que o 

Presidente tem o poder de colocar o pedido de vistas em votação, mas o Jurídico deixou bem claro 

que quanto tem divergências tem que ser colocado em votação, então não acho que seja um erro 

do nosso Jurídico. É direito do Vereador Rinaldo de pedir vistas, não acho que seja para estudar 

pois esse Projeto não é extenso, já foi votado projetos mais extensos e não foi pedido vistas, e 

esse projeto são duas páginas. Essa é minha opinião e respeito a sua. Não acho que seja para 

analisar. Até peço desculpas por ter me excedido mas é assim que funciona, quando eu fui 

Presidente eu trabalhava em cima do Regimento, mesmo não querendo algumas coisas eu tinha 

que me ater ao Regimento, é assim que funciona. Fica a critério do Presidente ou do Vereador 

Rinaldo retirar esse pedido ou colocar em votação o pedido de vistas. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: o senhor mantém vistas ou retira vistas? 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: com eu falei antes eu estou falando por mim, eu não 

quero levar consequências pelo meu pedido de vistas, eu pedi e agora fica a critério do senhor se 

acata ou não, mas eu gostaria de manter vistas, mas se não for possível... 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: já que se criou essa polêmica, vamos na 

ideia do Valdir; deixar esses dois projetos para depois do recesso. Pronto! Está resolvido o 

problema. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: eu não concordo e vou colocar em votação a Emenda. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: eu tinha pedido vistas, como não concedeu eu estava 

retirando, agora estava pedindo de novo, então eu retiro o pedido de vistas. Se vocês não querem 

colocar em votação eu retiro. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em 

segunda votação o Proposta de Emenda 01/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem 

for contrário que se manifeste. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: eu sou contra senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: eu também sou contra. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: eu também sou contra 



Não havendo mais manifestações o Proposta de Emenda Lei nº 01/2015 foi rejeitada em segunda 

votação. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 02/2015 de autoria do Poder Legislativo. 

Pediu ao Secretário que fizesse a leitura da súmula do Projeto de Lei. Após o Presidente colocou 

em discussão o Projeto de Lei nº 02/2015. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: eu acho que conversamos bastante semana passada a respeito desse 

Projeto, o Vereador Rinaldo e o Vereador Deomar não estavam presentes, mas eu acho que foi explicado o 

Projeto, mas eu acho que é uma coisa boa para o Município, mostra que nós Vereadores estamos fazendo a 

nossa parte. Seria isso Presidente. 

Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 02/2015, quem for a favor que permaneça sentado, 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de  Lei nº 02/2015 foi 

aprovado em segunda votação, com unânime decisão. Segunda Deliberação do Projeto de Lei nº 

75/2015 de autoria do Poder Executivo. Pediu ao Secretário que fizesse a leitura da súmula do 

Projeto de Lei. Após o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 75/2015. 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: eu não sei Presidente se falo para o senhor ou falo para o 

Prefeito, não sei para quem devo falar? 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: o senhor fala para quem o senhor quiser Vereador. 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: é que o Prefeito não está aqui... 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: mas ele está ouvindo. 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA:  então eu falo para ele que dá mais certo, a ideia é clara, 

é jogar a oposição contra o povo nesse Projeto da praça, para qualquer político que tenha  a 

mínima noção; a intenção era irritar a oposição derrubando essa Emenda para a oposição dar o 

troco, derrubando o Projeto da praça, para amanhã ele correr na rádio e dizer que Antônio Olinto 

não vai ter uma praça porque os Vereadores da oposição não querem; o Vereador Valdir é contra, 

o Vereador João Issacard é contra, o Vereador Jurandir é contra, o Vereador Juninho morando na 

vila é contra, o Vereador Deomar é contra, é esse o tipo de oposição que tem Antônio Olinto, 

contra a Administração, uma vergonha! Por isso que as coisas não acontecem. A minha opinião 

nesse Projeto é muito clara: eu quero que a praça seja feita, vou fiscalizar para que ela seja feita, 

porque eu não sou Vereador que derruba Colégio de R$ 2 milhões que era para sair na Água 

Amarela de Baixo, por política, porque o mandato é do José Veiga! Não pensaram nas quase mil 

crianças que poderiam estudar nesse Colégio! Então é muito claro! As cartas são marcadas! Vamos 

provocar o Jurandir, o Juninho, vamos derrubar o Projeto deles porque eles vão votar contra, 

claro! O prefeito economiza quatrocentos paus! Não faz a revitalização da praça e afunda a 

oposição, ou eu sou louco? Eu vou votar a favor, para quem está ouvindo pela WEB, o Prefeito 

está ouvindo, escute! Eu sou a favor do Projeto de revitalização da praça mesmo não concordando 

com o valor! Não vou votar contra, não. Comigo esse joguinho político não funciona. Na escola 

que o Prefeito está estudando eu já me formei faz tempo! Não preciso de família política para me 

por no poder, não venho de família política, comigo é eu e mais eu e o povo. Seria isso Presidente. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: da mesma forma, sou favorável a essa 

revitalização mesmo achando que o valor é um valor muito alto. E acho engraçado que para um 

Projeto de R$ 400 mil ninguém pede vistas! Ou já analisou, porque quem já pegou as planilhas 

com a Juraci fui eu, o Vereador Jurandir e o Vereador Valdir, quatrocentos mil reais não é 

quatrocentos e nem quarenta mil reais. Então as questões que envolvem os bastidores desse 

Projeto; uma hora o Vereador vota a favor outra hora vota contra, poucos Vereadores aqui 

mandam no seu mandato, pela quinquagésima vez eu estou falando. O dia que ter que 

representar uma ideia que não seja minha estou fora da política! Eu tenho caráter! Tenho 

vergonha na cara! Como pode mandar no seu mandato se uma hora vota a favor e outra hora vota 



contra! Que fique bem claro, também para o senhor Prefeito, que quando era Vereador várias 

vezes denunciou o Prefeito José Veiga, que quando uma única vez foi explodida a pedreira da 

comunidade do Lavador na sequencia vieram várias denúncias, e agora quantas vezes foi 

estourada a pedreira?  Mais de oito vezes e ninguém denunciou! Porque sabem que é para a 

população. Mas ele não pensou nisso, não pensou na população, denunciou várias vezes, a 

Legislatura passada sofreu com falta de pedra, muitas pessoas comentaram isso. Não venha me 

dizer que pensa na população, pensa uma ova! Deixou a população sofrendo quatro anos sem 

pedra e qual de nós denunciou a Prefeitura? Nós queremos o melhor para a população. A 

população depende do Executivo. Então queria dizer que sou a favor desse Projeto mesmo 

achando que o valor é alto. 

Está em segunda votação o Projeto de Lei nº 75/2015, quem for a favor que permaneça sentado, 

quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de  Lei nº 75/2015 foi 

aprovado em segunda votação, com unânime decisão. Indicação nº 26/2015 autoria do Vereador 

Jurandir Ferreira Alves, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que realize 

reparos no calçamento e iluminação na via de acesso à Igreja Ucraniana. Após o Presidente 

colocou em discussão a Indicação 26/2015. 

VEREADOR JURANDIR ALVES FERREIRA: essa Indicação Presidente é devido ao péssimo estado de 

conservação, que não só as estradas do Município, mas as ruas estão enfrentando. É uma rua de acesso à 

Igreja Ucraniana, uma das igrejas mais belas do país, e não está sendo atendida pela Administração; a 

iluminação está precária, necessita de colocação de mais postes de iluminação e há buracos e desníveis em 

vários trechos do calçamento e necessita de reparos. Então solicitação de alguns amigos ucranianos. Seria 

isso Presidente. 

Presidente acatou a Indicação 26/2015 e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação 

nº 27/2015, autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, o qual solicita ao Poder Executivo, 

através do Setor de Obras, providencie patrolamento e empedramento na estrada secundária 

que liga a estrada principal  do Imbuial até a casa do senhor Celio Prestes, passando pelas casas 

de Rivonete Drubinieswski, Pedro Fiatkoski, Romildo Levandoski, Juca Fiatkoski, Vanda 

Fiatkoski, Marta Fiatkosk, Lucio Sembarski e Miguel Soares. Presidente colocou em discussão a 

Indicação 27/2015. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: é uma estrada importante que está intransitável, ela não está 

ruim; ela está intransitável, em uma situação precária e necessita de melhorias com urgência. Mas 

melhorias, pegar caminhão, pedra, patrola e manilha e ir lá fazer porque pela rádio não consegue fazer. 

Não adianta dizer que não tem estrada ruim no Município, dá a impressão que nós estamos em Beverly 

Hills, porque a gente vê falar uma coisa e a realidade é toda diferente. Para o morador não interessa em 

quem votou, lá tem eleitores do Prefeito e acredito que nunca mais votem; não são loucos! Burro uma vez, 

duas é demais! Fazer esse diabo de estrada! Seria isso Presidente 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 27/2015 e encaminhou ao Executivo para 

providências. . Indicação nº 28/2015, autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, o qual solicita 

ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, que providencie a construção de um bueiro ou 

ponte na estrada que dá acesso as lavouras de Romildo Levandoski e outros na comunidade do 

Imbuial. Presidente colocou em discussão a Indicação 28/2015. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: essa ponte foi feita duas vezes no mandato passado, é 

um trabalho difícil mesmo, é uma sanga em um terreno bastante arenoso, você faz o trabalho e 

quando dá uma chuva forte rompe as cabeceiras e a ponte fica quase caindo, a nas chuvas do ano 

passado essa ponte quase caiu, foi feita a solicitação de restauração dessa ponte para a Prefeitura. 

Foi dado início nos trabalhos, foi uma equipe e desmanchou o restante da ponte, descarregou 

uma certa quantia de pranchões novos e o trabalho não foi acabado no dia, e imaginava-se que no 



outro dia viriam terminar, mas infelizmente não foi isso que aconteceu. Talvez o Prefeito 

descobriu que o principal usuário não votou nele, né? Ele deve ter uma bola de cristal para saber 

que vota quem que não vota, e a equipe não foi encaminhada novamente para essa obra e os 

pranchões ficaram lá cerca de uma semana, quinze dia e então um caminhão da Prefeitura 

recolheu os pranchões. Isso já faz mais de um ano, já fez aniversário, acho que essa semana vou 

comprar um bolo e levar para eles e cantar um parabéns na ponte, fez aniversário a destruição da 

ponte. O que você diz de uma situação dessas? Que não tem perseguição, que aqui em Antônio 

Olinto é tudo mil maravilhas! As coisas estão acontecendo! O Prefeito é um dos melhores gestores 

do Paraná! Nossa que beleza! Que maravilha! Aqui não tem perseguição! Presidente, se você 

tomar um chimarrão com uma amigo teu que seja funcionário da Prefeitura, dali duas horas o 

funcionário é chamado no Gabinete e é estaleirado, se a pessoa me autorizar a falar o nome nas 

próximas sessões eu falo, só não vou falar aqui porque eu estaria envolvendo o nome de um 

funcionário , e com certeza como é um cargo em comissão noutro dia está na rua, porque aqui a 

ditadura é explícita! Aqui é Venezuela pura! Isso aqui tinha acabado no Município, mas voltou com 

uma força tão grande! Sempre houve ditadura aqui em Antônio Olinto, não dessa maneira, mas o 

pior prefeito que teve em Antônio Olinto, que todo mundo diz que acabou com Antônio Olinto, o 

pior prefeito - José Veiga – mas acabou com a ditadura. Hoje voltou. É um câncer. Tive o exemplo 

de um tio meu, tratou o câncer e sarou, mas quando voltou, um mês matou. Esse homem, 

Romildo Levandoski, é o único terreno que ele tem para plantar, ele está alugando o terreno em 

outra área porque não pode plantar no terreno dele, porque pelo menos deixasse a ponte como 

estava, além de não fazer novo desmanchou o que tinha, está lá o buraco. Façam o serviço para o 

homem! Seria isso Presidente. 

Após explanação o Presidente acatou a Indicação 28/2015 e encaminhou ao Executivo para 

providências. Não havendo matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos 

Vereadores.   

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: o que eu vou falar?! Que vergonha! Que 

vergonha eu sinto de certas pessoas aqui na Câmara de Vereadores, não sei se eu falo tudo o que 

estou pensando, não sei se raiva ou decepção de fazer parte de uma bancada onde não se 

defende os interesses da população, mas sim interesses pessoais. Uma Emenda que não iria só 

beneficiar os Vereadores da oposição, mas todos os Vereadores, na verdade nem seriam 

beneficiados e sim a própria população, porque hoje quem comanda o Município é o Poder 

Executivo, é o Setor de Obras, Departamento de Agricultura, Saúde, mas chefiado pelo chefe do 

Poder Executivo, que é o Prefeito hoje, mas nem tudo o que Prefeito decide é o correto, vamos 

dar o exemplo da revitalização da praça; quatrocentos mil reais, importantíssima, mas será que 

não existe outras prioridades dentro do Município? Saúde, Educação, Agricultura, cadê os 

investimentos na Agricultura? Tem, a gente sabe que tem, mas não pela proporção que o 

Município tem hoje de agricultores. Não é admissível os Vereadores votarem numa Sessão a favor 

e na outra Sessão votar contra! vergonhoso! Só que a população precisa saber o que está 

acontecendo nessa Câmara de Vereadores, não é possível que interesse pessoal sobreponha o 

interesse da população! Em nenhum momento desde que eu assumi o interesse pessoal sobrepôs 

o interesse da população e vai ser assim sempre. A relação estava boa aqui, mas bastou apertar os 

homens; acabou-se a Câmara de Vereadores 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): estava muito boa, estava muito tranquila, 

porque quase 100% dos projetos estavam sendo aprovados, todos não só do interesse do 

Município, mas do Prefeito, aí estava tudo muito bom! Mas na primeira vez que pediram alguma 

coisa para os Vereadores, pronto! Vereador não presta mais. 



VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: mas a população tem que saber, porque 

tem Vereador aqui na Câmara de Vereadores que está podre! Está podre aqui dentro! Não trouxe 

nada para o Município! Nada para sua comunidade! E daí que vir ter o direito de votar o contrário 

a um Projeto que é de interesse dele e da população. Eu não consigo entender o que está 

acontecendo aqui na Câmara de Vereadores! Vêm de conversinha que defendem o interesse da 

população mas bastou apertar os homens, acabou-se! Está vergonhoso isso aqui! Só que a 

população vai saber disso. Isso não pode acontecer! Nosso Município nunca vai progredir desse 

jeito minha gente. Fazemos Indicações, ouvimos a população e muitas vezes ouvindo coisas que 

não devemos, porque a população acha que o Vereador tem poder de fazer as coisas, tudo bem, 

jogo político existe e tem que ter, mas aqui na Câmara chegou ao extremo, e eu não aceito esse 

tipo de coisa. Mas que a população merece saber disso, o que está acontecendo, Vereadores que 

tem nas comunidades com eu já falei; que estão podre aqui dentro dessa Câmara e não trazem 

nada para o Município, não trazem nada para a comunidade, não trazem uma Indicação! Nunca 

acho que parou para pensar o que podia fazer para a minha comunidade, para o meu Município. 

Eu duvido e quero que traga prova aqui se trouxe, se fez. Então seria isso o meu desabafo, é minha 

opinião, meu sistema é esse, meu eleitorado confia em mim que eu venha aqui na Câmara e não 

fique passando a mão na cabeça de ninguém. Seria isso Presidente, muito obrigado. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: obrigado senhor Presidente, gostaria de 

fazer um Indicação Verbal, para que o Prefeito, através do Setor de Obras, encaminhasse duas 

cargas de pedras na estrada do 112, para baixo da Igreja, pois encontra-se me péssimo estado, 

não está passando nada, então gostaria que o Prefeito fizesse o favor de levar pedras para nós. 

Seria isso Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado senhor Presidente, quero agradecer o Tico, 
Pastor, Zé Pedro, Emerson. Falar para você Juninho, você fala para pisar no meu pé, quero ver 
você “teja”  o prazer que eu nunca fiz nada na minha comunidade. Quem se elegeu quatro vez fui 
eu, quero ver se você se elege quatro vez! Não vá de mentira 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOIR: serviu o chapéu? Serviu o chapéu? 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: não te dou a palavra! Não te dou a palavra! Vá mentir na 
Água Amarela que ia dar carro para o Claudio, por que não mandou carro lá? Eu quando quero 
alguma coisa eu vou pedir para o Prefeito não venho fazer Requerimento aqui. Vá prometer carro! 
Eu não prometi em comunidade nenhuma. O coitado do Cláudio está trabalhando na granja, eu 
nunca pisei no teu pé para você vir pisar no meu. Vá cuidar dos teus eleitores que eu cuido dos 
meus! Seria isso, muito obrigado. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: hoje teve a segunda votação do meu Projeto, Presidente. Foi 
aprovado, agradeço o voto de todos, também quero agradecer a presença de todos. Estamos em 
recesso a partir de hoje, duas semanas. Seria isso, obrigado Presidente. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, queria agradecer a presença de todos. 
Seria isso Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, como eu disse antes eu falo por 
mim, jamais fui de criar polêmica, não tenho nada contra ninguém, não quero intriga, não é por aí 
as coisas. Cada um tem uma opinião, uma ideia e reação. Queria falar para o Vereador Deomar 
que a Indicação é válida, o pessoal da Rigesa vai começar infelizmente começar a tirar material da 
Água Amarela, já não está bom e talvez fique pior, apesar de prometerem restaurar a estrada. 
Agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos. Quero 
parabenizar o Prefeito pelo início da coleta de lixo no interior a partir da segunda-feira passada, o 
Laercio faz um ótimo trabalho, é mais uma conquista para o nosso Município. No mais agradecer a 
presença de todos. Seria isso Presidente. 



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: queria cumprimentar os presentes, Emerson, Deco , 
Pastor, gostaria de comentar um pouco mais sobre esse Projeto da praça, mesmo não 
concordando com o valor altíssimo a gente tem que ser favorável as coisas que acontecem no 
Município, não devemos ter a dureza de coração de dançar conforme essa música, a gente dançar 
conforme as necessidades da nossa população, se a gente fosse dançar conforme a música hoje o 
Projeto de revitalização da praça estaria reprovado. Com certeza amanhã os microfones da rádio 
estariam abertos desossando todos os Vereadores que votaram contra, na quinta-feira eu 
acompanhado com o meu advogado estaria na radio para defender, mas viraria um jogo de 
empurra e quem perderia seria o Município. É o início de uma verdadeira guerra que será essas 
próximas eleições no Município, só que com um diferencial muito grande: agora não é um cara 
que veio de fora, Antônio Eloi , quem é Antônio Eloi, esse cara mora em Curitiba! Quem é esse 
vice-Prefeito, esse cara mora em Rio Negro! Vocês estão loucos! Nunca mais vão ver esses caras 
na frente! Agora vai ser nego de Antônio Olinto, a conversa vai ser outra! Debate cara a cara! 
Prefeito que puxe as planilhas dele! A guerra vai ser grande? Vai! O prefeito é favorito? Claro que 
é! Mas aqui do outro lado; tem homem! Aqui pode vir do jeito que vir! Aqui nós caímos mas 
caímos de pé! Não me intimido! E a lei está para ser cumprida, falou merda o promotor está aí! 
Meçam as palavras para falar! Uma pena, realmente uma pena que por interesse político do 
Prefeito e somente do Prefeito o Projeto está reprovado, não venham falar de opinião própria, por 
favor! Poder de articulação e pressão do Prefeito levou a isso, com intenção clara de rebeldia dos 
Vereadores de oposição em derrubarem o Projeto de revitalização da praça para que, para 
disserem que a praça está tudo esburacada porque os Vereadores votaram tudo contra! o Prefeito 
dá até dó, levar um lenço para ele, dá dó, coitadinho, uma pena que esse Projeto não tenha sido 
aprovado. Mais uma vez agradeço a presença de todos. Seria isso Presidente 
VEREADOR AMARILDO STAVACZ: quero fazer o segundo balanço trimestral. No mês de Abril a 
Prefeitura repassou R$ 82.991,67, despesa da Câmara: R$ 58.232,25; saldo bancário: R$ 
24.759,42. No mês de maio repasse de R$ 65.000,00, despesas: R$ 45.817,75, saldo bancário: R$ 
3.144,32. No mês de Junho repasse de R$ 65.000,00, despesas: R$ 45.817,75, saldo bancário de R$ 
6.953,70. Hoje temos em caixa R$ 69.744,16. Economia  total nesses seis meses; R$ 141.710,84. O 
balanço ficará no mural para quem quiser consultar. No mais agradecer a presença do Romildo, 
Deco, Emerson.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia quatro de agosto de dois mil e quinze às 
dezenove horas. Informou que a Câmara entrará em recesso e estará com expediente normal até 
sexta-feira dia dezessete de julho. Lavrou-se a presente ata, que após lida e se aprovada será 
assinada por quem de direito 
 




